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School uniforms, national service and more babies –
POLITICO
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Francouzský prezident Emmanuel Macron apeluje na tradicionalistickou
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 5 minut čtení
PAŘÍŽ – V apelu na podporu tradicionalistické pravice chce prezident
Emmanuel Macron, aby Francouzi produkovali více dětí, vykonávali
povinnou státní službu a vrátili se k nošení školních uniforem.

Macron čelí stále tvrdšímu boji o popularitu proti krajně pravicovému
Národnímu shromáždění Marine Le Penové a usiluje o „obnovení
autority“. Během úterní rozsáhlé tiskové konference prohlásil, že se
země musí „naučit sdílet hodnoty, společnou kulturu a zdvořilost ve
školách i na veřejnosti“.

Francouzský prezident oznámil plány na potlačení času stráveného
dětmi u obrazovky; realizovat povinné kurzy dějin umění a dramatu a
také promoce na středních školách; a vyjádřil podporu výuce státní
hymny na základních školách.

Popsal také potřebu zvýšit porodnost s cílem „posílit“ Francii, přičemž
se zavázal reformovat systém rodičovské dovolené a zavést opatření k
řešení nízké porodnosti. V roce 2023 byla míra porodnosti ve Francii v
průměru 1,68 dítěte na ženu, oproti 1,79 v roce 2022.

Může se vám líbit
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Pyžamové drama! Jak „pyžamové příkazy“ evropských soudců trhají
britské konzervativce na kusy

Autor: Andrew McDonald
Macron potvrdil dvě další dlouho očekávaná opatření: povinnou
základní službu pro teenagery a zkušební dobu školních uniforem,
která má trvat do roku 2026.

Na otázku reportéra, zda nejmladší prezident ve francouzské historii
prosazuje „staromódní“ agendu, Macron toto označení odmítl – ale
trval na důležitosti „pořádku“ a „symbolů“ pro obnovení společných
hodnot v „proměnlivé společnosti“.

Kritici ale tvrdí, že navrhovaná opatření přispějí jen málo k posílení
sociálního smíru a mají většinou oslovit konzervativní voliče.

"Zakladatelé francouzského veřejného a sekulárního školského
systému nikdy neuvažovali o tom, že by měli uniformy," řekl Claude
Lelièvre, historik specializovaný na francouzské školství. Dodal, že tato
myšlenka se v posledních desetiletích prosadila v mainstreamové
francouzské pravici jako pokus nabídnout falešný pocit návratu k
tradici.

Louis Aliot, viceprezident Národního shromáždění, ocenil prezidentovo
oznámení o uniformách a nazval ho: "První krok k návratu autority do
škol."

Jean-Claude Raux, francouzský poslanec za Zelené, který napsal
zprávu o národní službě, řekl, že Macronův plán veřejné služby pro
mládež – na základě slibu, který dal během své prezidentské kampaně
v roce 2017 – „není určen k tomu, aby oslovil mladé lidi. ale
nostalgickým voličům, kteří si minulost idealizují.“
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Macron, který byl zvolen ve 39 letech, je podle nedávného průzkumu
IFOP nejoblíbenější u důchodců a lidí starších 65 let . Často
zdůrazňoval důležitost své babičky při výchově a má zálibu v používání
archaických výrazů a datovaných kulturních odkazů.

Service National Universel (běžněji označovaný zkratkou SNU),
spuštěný v roce 2019, byl původně v čele Gabriel Attal, který byl
tajemníkem pro mládež a začátkem tohoto měsíce se stal
francouzským premiérem . Během úvodního 12denního „kohezního
pobytu“ během své národní služby nosí francouzská mládež ve věku
15 až 17 let uniformy s motivem Francie a každý den začínají státní
hymnou a pozdravem vlajky. Svůj čas věnují také sportovním aktivitám
a občanské výchově.

Očekává se, že po „dnech soudržnosti“ budou mladí pokračovat ve
státní nebo nevládní organizaci.

Investice ve výši 2 miliard eur

SNP, kterou zastánci trvají na tom, že by neměla být zaměňována s
vojenskou službou, je řešena společně ministerstvy školství a obrany.

"Vojenská služba je zřízena, aby naučila generaci zacházet se
zbraněmi a být připravena na válku," řekl Thomas Gassilloud, člen pro-
Macronovy koalice a šéf výboru národní obrany a ozbrojených sil ve
francouzském Národním shromáždění. "Tady to tak není."

„Účelem SNU je shromáždit mladé lidi ze všech sociálních a
geografických prostředí,“ pokračoval Gassilloud a zdůraznil, jak se mají
účastníci naučit o první pomoci a dovednostech veřejné bezpečnosti.
„SNU povzbuzuje mládež, aby sloužila veřejnosti; vstup do armády
může být jedním ze způsobů, jak to udělat."
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Od jejího vzniku je přihlášení do této národní služby dobrovolné. Účast
je trvale nižší než vládní cíle, zatímco veřejně dostupné informace o
tom, kdo se zapisuje, se zdá být v rozporu s oficiálním cílem sociální
rozmanitosti.

V letech 2021 a 2022 byla podle zprávy Senátu více než třetina
účastníků děti policistů, vojáků nebo hasičů . Asi 20 procent otců těch,
kteří se zapsali, byli dělníci – ve srovnání s 30 procenty mužů ve
francouzské společnosti jako celku.

Rauxova samostatná zpráva o SNU , kterou napsal pro francouzské
Národní shromáždění, kde je poslancem, zdůraznila „nepřiměřené“
náklady programu. Prisca Thevenot, mluvčí francouzské vlády a bývalá
tajemnice pro mládež, ve středu uvedla, že zavedení povinného
programu pro všechny žáky 10. třídy by stálo přibližně 2 miliardy eur.
Stalo se tak navzdory tomu, že francouzský ministr financí Bruno Le
Mair e na začátku tohoto měsíce prohlásil, že Francie potřebuje pro rok
2025 snížit výdaje „alespoň“ o 12 miliard eur.

"Udělat z SNU celonárodní program by stálo jmění," řekl Raux
POLITICO a dodal, že lituje, že rozpočtová disciplína "zdá se, že zde
neplatí".

Macronova oznámení vyvolala odpor i zleva, přičemž lídři levicového
hnutí France Unbowed a francouzských Zelených označili prezidentův
projev za „reakční“. Spolupředsedkyně Evropské strany zelených
Mélanie Vogelová v příspěvku na X (dříve Twitter) požádala, aby se
Macronovy „bojové bludy“ „zastavily v našich lůnech“ v reakci na jeho
výroky o porodnosti.
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